

香港中小型企业聯合會簽訂前海戰略合作協定

促進新舊產業合作 推動新質生產力發展

本週二(5月14日)，香港中小型企业聯合會一行，由會長郭志華、主席鄭仲邦等成員，與深圳市前海商務秘書有限公司、前海深港創投孵化器(深圳)有限公司代表，簽訂了戰略合作協定，三方見證香港與深圳前海合作的重要時刻，實現提升國際競爭力與港澳產業協同效應，就促進深港兩地跨境項目落地，開啟令人振奮的合作新篇章。



▲香港中小型企业聯合會會長郭志華致辭。



▲深圳市前海商務秘書有限公司總經理何洋致辭。



▲前海深港創投孵化器(深圳)有限公司董事長吳翔致辭。



▲前海管理局企業和人才服務中心副主任吳煥良歡迎香港中小型企业聯合會一行。



▲香港中小型企业聯合會、深圳市前海商務秘書有限公司、前海深港創投孵化器(深圳)有限公司三方簽訂戰略合作協定後合照，並由深圳市前海企業和人才服務中心副主任吳煥良、香港生產力促進局營運總監林芷君及交通銀行前海分行副行長張馨月見證。



▲三方代表在深圳前海深港創投孵化器(深圳)有限公司會場外大露台合照留念。

簽署儀式當天，前海管理局企業和人才服務中心副主任吳煥良、香港生產力促進局營運總監林芷君、前海管理局企業和人才服務中心二級行政主任張眉清、深圳市前海商務秘書有限公司總經理何洋、前海深港創投孵化器(深圳)有限公司董事長吳翔、交通銀行前海分行副行長張馨月，齊集會場歡迎香港中小型企业聯合會一行蒞臨。

郭志華：象徵港中小企進一步融入大灣區

郭志華致辭表示，該會與深圳市前海商務秘書有限公司及前海深港創投孵化器(深圳)有限公司簽約，通過與深圳前海互聯互通，為中小企業帶來更多機遇和發展空間，象徵着香港中小企業進一步融入大灣區。

步融入粵港澳大灣區發展。郭志華認為，這次簽約使三方在未來，通過定期舉辦商貿配對交流會等系列活动，加強、分享彼此資訊互通、經驗分享、先進技術，藉此共同拓展新興市場、優化資源配置、促進新質生產力發展，實現互利共贏，為香港融入國家發展貢獻力量，共同建設粵港澳大灣區，打造更繁榮昌盛的未來。

何洋：助力企業創業創新健康發展

何洋介紹了深圳市前海商務秘書有限公司，定位為一流城市綜合營商服務提供者，在深圳市市場和品質監督管理委員會的支持下，公司歷經多年的摸索與完善，經過改革創新舉措成效顯著，為前海開發開放及產業聚集貢獻力量。何洋介紹指，商秘公司助力企業創業創新，健康發展，旨在優化前海營商環境，為前海入區企業提供住所託管、政策諮詢、審批受理諮詢等商務秘書服務，開展「註冊地和實際經營地分離」的創新住所託管業務，並向企業免費提供服務。

吳翔：聚焦三大服務範圍打造深港合作

吳翔致辭表示，這次簽約是三方攜手互惠合作，在基礎上進一步密切聯繫，廣泛開展多領域、多層次的全面合作，標誌着進入新的發展階段，邁上一個新的台階。他強調前海深港創投聚焦「入駐前海一站式服務」、「深港兩地現代服務」、「創業投資」三大服務範圍，打造深港合作、粵港澳大灣區創業資源深度融合的一站式綜合服務平台。他相信，隨着戰略合作協議的簽署，三方將在港澳產業協同聯動、市場互聯互通、創新驅動發展等各個方面，強化合作內容，提升合作價值。當日參會見證的代表及嘉賓尚有：香港中小型企业聯合會成員主席鄭仲邦、第一副會長何世杰、第二副會長區達智、副會長黃成輝，青年創新企業家協會主席李悅和，青年創新企業家協會執行副主席陳詩婷，深圳市前海商務秘書有限公司客服部經理汪勇，前海深港創投孵化器(深圳)有限公司總經理付燭、營運總監張愛琴、項目經理利嘉寶等，共同討論更完善的服務，助力港深多元產業，攜手共建大灣區發展。

(特刊)

資訊

甘肅省代表團訪港 共話隴港發展

日前，甘肅省政協黨組副書記、副主席何偉一行與甘肅省政協香港委員召開座談會，甘肅省政協委員工作委員會主任趙一紅主持會議，各委員對省代表團、招商團在香港招商工作表示大力支持和熱情感謝。

香港甘肅聯誼會會長趙東平表示，聯誼會將善用該會委員們的資源和力量，合作投資甘肅新能源項目，達成雙方互利共贏，共同為甘肅做實事。該會執行會長譚岳衡表示，香港委員發揮重要的雙重作用，委員們始終立場堅定，支持特區政府依法施政，在香港重大社會事務上，在主要社團和報刊上，都有甘肅委員們的聲音，在隴港合作方面，委員們亦在各自商業領域發揮積極作用。該會秘書長周琰秀表示，委員們積極為甘肅鄉親在香港搭建橋樑，聯誼鄉情。在省政協的指導下，聯繫渠道大為拓展，不僅廣泛聯繫了文旅、醫療、大學等方面，還與省內的各州市聯繫愈加緊密，委員們協助對接落實了隴南、白銀、平涼、張掖等州市在香港的招商活動，不斷擴大聯誼會和甘肅的影響力。

何偉表示，聯誼會成立以來經歷風風雨雨，委員們始終不忘初心，他對委員們在各方面的努力表示敬意，同時也表達了對委員的期許，他希望在香港由治及興的新的歷史時期，委員們做好維護者、促進者、和推動者，為隴港發展貢獻力量。



▲座談會現場氣氛熱烈，大家為隴港發展建言獻策。

「百年華誕 百人行善」西貢鹽田梓慈善步行順利舉辦

香港陳氏宗親總會為迎百年華誕，日前聯同香港泉州慈善促進總會、仁善福來慈善總社、鹽光保育中心聯合舉辦的「百年百人鹽田梓慈善步行日」在西貢鹽田梓舉行。活動旨在揚善念籌善款，一眾參與者在導賞員引領講解中，了解鹽田梓村融合天主教信仰、客家文化、傳統曬鹽、綠色旅遊、保育理念為一體的中西文化特色。

香港陳氏宗親總會會長陳榮旋、理事長陳燕南、仁善福來慈善總社執行副社長李和協、香港泉州慈善促進總會常務副社長兼秘書長劉正慶、西貢鹽田梓村村長陳忠賢、鹽光保育中心行政總統籌陳子良、陳氏宗親總會秘書長陳君、青委副主席陳維燦、仁善福來慈善總社副秘書長陳眉、香港泉州慈善促進總會常務董事王玉笛等逾100人參加了活動。

陳榮旋在活動起步禮上表示，希望號召更多會員參加公益活動，身體力行回饋社會，與大家攜手同行，將來舉辦更多慈善公益活動，共創美好未來。劉正慶表示，很高興帶領香港泉州慈善



▲大家在開心與感恩的氛圍中，在導賞員的帶領下，踏上行善之旅。

促進會的同仁參加慈善步行，抱團行善，造福社群。他續指，香港泉州慈善促進總會成立二十二年以來，在董事局陳守仁、駱志鴻、蘇千聖、陳榮助的帶領下，全體同仁本着「團結鄉親、共襄善舉、造福桑梓、服務社群」的宗旨，積極協助福建省各慈善總會，推動開展各項惠及弱勢社群的公益慈善項目，如助醫、助殘、助學、助困、敬老愛幼等。

陳燕南表示，陳氏宗親總會為慶祝成立100周年，從1月至今已舉辦多場活動，參與人次近700人。是次步行活動籌得善款15萬元港幣，將用於惠澤社會的慈善活動。

香港史學後進協會辦歷史論文比賽 提升學生家國認同

日前，香港史學後進協會假香港中文大學舉辦「溯本尋源：校際歷史論文比賽」開幕禮，比賽旨在為中學生提供進階的歷史研究培訓，鼓勵參加者以家族、學校(及辦學團體)或社區為題，撰寫人生第一篇歷史論文，培養其國家觀念、香港情懷和國際視野。是次比賽共有17間中學共62位同學參加，最終收錄共32篇論文。活動邀得香港史學會總監鄧家宙主禮，離島區議員暨香港教育工作者聯會黃楚標中學校長許振隆、宣道中學校長吳聲展參與支持。

鄧家宙致辭時指出，香港一直與中國近代史、東亞地區史、全球史息息相關，並作為一個包容並蓄的移民城市，吸引許多廣東、福建等沿海人民遷居。「香港人」這個群體，與祖國是密不可分的。香港史學後進協會創會會長劉健宇作項目報告時則指，協會留意到目前的歷史教育存在空白，許多學生對於自身的「根源」少有認識，亦缺乏足夠的技能和工具加以研究。故此籌備是次比賽，以鼓勵和支持中學生重新發現、發掘被遺忘的家族及社區歷史，增強學生對於自身根源的認識與認同。



▲香港史學後進協會舉辦「溯本尋源：校際歷史論文比賽」，全場合照。

打造深港澳交流平台 蔡冠深膺深圳市前海香港商會會長

日前，深圳市前海香港商會舉行第三屆理(監)事會就職典禮，深圳市委常委、深圳市委統戰部部長王強，深圳市委常委、寶安區委書記、前海黨工委書記王守睿等出席活動。全國政協常委、粵港澳大灣區企業家聯盟主席、新華集團主席蔡冠深被推選為商會第三屆會長。蔡冠深表示，為全力支持香港企業及個人在深發展，努力促進香港社團北上交流，推動深港互融互通發展，深圳市前海香港商會成立「港人港企港社團服務中心」，以打造一站式深港澳交流互融互通平台，形成系統性專業化服務網絡，支持硬聯通，加速軟聯通，推動心聯通。

蔡冠深表示，新一屆理(監)事和會員在要發揮好前海這個「特區中的特區」的功能，堅守中央有關前海「依托香港、服務內地、面向世界」的戰略定位，不斷提升粵港澳合作水平，為構建國家對外開放新格局作出新的貢獻。他續指，將與前海以至深圳的港企、內企和外企一起，借助香港的獨特優勢，大力提倡對標歐盟，積極推動深港兩地規則銜接、機制對接，進而提升前海以至大灣區整體的營商環境，搭建

更加廣泛的商會平台，一起為建設粵港澳大灣區、支持香港融入國家發展大局而努力。

此外，前海香港商會旗下的商會金融專委會、商會法律專委會、商會工程建設專委會以香港和內地專業機構和專業人士為核心，在就職典禮上分別發布了深港金融「南北通」、法律服務「深港通」、工程建設「灣區通」的工作規劃和成果匯報。為進一步發揮香港專業服務業所長，促進深港法律、金融、工程建設領域的交流與合作，為大灣區高質量發展貢獻專業力量。



▲就職典禮現場賓主合影留念。

資料由客戶提供